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Η εορτή των Αγίων Κύρου και Ιωάννου στη 
Βέροια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Ο Ιερός Ναός Αγίων Αναργύρων Βεροίας πανηγύρισε επί τη 
μνήμη των Αγίων Κύρου και Ιωάννου, Προστατών των ιατρών 
το Σάββατο 31 Ιανουαρίου 2026.

Λειτούργησε και κήρυξε το θείο λόγο ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, 
Ναούσης και Καμπανεήμων. Μετείχαν ο Ιατρικός και Οδοντιατρικός Σύλλογος 
Ημαθίας και οι τοπικές αρχές.

Στο τέλος της θείας Λειτουργίας τελέστηκε αρτοκλασία και στη συνέχεια 
μνημόσυνο για τα αποβιώσαντα μέλη ίας κ. Παντελτης ιατρικής οικογένειας 
Ημαθίας.

Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε ο κ. Θεόδωρος Καραΐσκος, συντονιστής 
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Διευθυντής της καρδιοχειρουργικής κλινικής του Νοσοκομείου Παπανικολάου 
Θεσσαλονίκης.

Στο κήρυγμα του ο Σεβασμιώτατος ανέδειξε τη ζωή ως το ύψιστο και ανεκτίμητο 
δώρο της αγάπης του Θεού προς τον άνθρωπο, επισημαίνοντας ότι η θεία πρόνοια 
δεν περιορίζεται μόνο στη δημιουργία, αλλά συνεχίζεται μέσα από τη μέριμνα για 
τη θεραπεία της ψυχής και του σώματος. Τόνισε ότι η ιατρική επιστήμη αποτελεί 
ευλογία και δωρεά του Θεού, όπως και το χάρισμα των θαυμάτων που δίδεται σε 
εκλεκτούς δούλους Του. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στους Αγίους Κύρο και Ιωάννη, 
οι οποίοι συνδύασαν την επιστημονική γνώση με τη θεία χάρη, προσφέροντας 
δωρεάν τη θεραπεία στους ανθρώπους και γι’ αυτό τιμώνται ως Ανάργυροι.

Αναλυτικά του κήρυγμα του Μητροπολίτη Bεροίας, Ναούσης και 
καμπανίας κ. Παντελεήμονος:

«Ἐκ τῆς θείας χάριτος, τήν δωρεάν τῶν θαυμάτων εἰληφότες Ἅγιοι, 
θαυματουργεῖτε ἀπαύστως».

Η ζωή του ανθρώπου αποτελεί μία μεγάλη δωρεά του Θεού στον καθένα από εμάς. 
Και αν κάθε ανθρώπινο δώρο θεωρείται έκφραση της αγάπης του ενός ανθρώπου 
προς τον άλλο, η ζωή, ως δώρο του Θεού προς τον άνθρωπο, αποτελεί 
αναμφισβήτητα έκφραση της θείας αγάπης. Άλλωστε «ὁ Θεός ἀγάπη ἐστί», και 
μάλιστα αγάπη ασύγκριτη και ανυπέρβλητη, αγάπη που υπερβαίνει κάθε επιθυμία 
και προσδοκία.

Αυτό είναι, λοιπόν, η ζωή. Δώρο που κανένας άνθρωπος δεν μπορούσε να 
φανταστεί, εφόσον πριν να το λάβει δεν υπήρχε, ώστε να μπορεί να το επιθυμήσει, 
καθώς ο Θεός «ἐκ τοῦ μή ὄντος εἰς τό εἶναι ἡμᾶς παρήγαγεν».

Δεν περιορίσθηκε όμως ο Θεός μόνο στη δωρεά της ζωής προς τον άνθρωπο, ούτε 
αδιαφόρησε γι’ αυτόν, όταν με την ανυπακοή μας στην εντολή του αμαρτήσαμε και 
εξαιτίας της αμαρτίας εισήλθε στη ζωή μας ο πόνος, η ασθένεια και ο θάνατος. Η 
αγάπη του Θεού μερίμνησε και μεριμνά όχι μόνο για να θεραπεύσει την ασθένεια 
της ψυχής μας, που είναι η αμαρτία, αλλά και για να θεραπεύσει και τις σωματικές 
μας ασθένειες, που είναι επίσης συνέπεια της αμαρτίας μας.

Η μέριμνα αυτή του Θεού για τη θεραπεία μας από τις ασθένειες υλοποιείται και 
πάλι ως δωρεά του, διότι «πᾶσα δόσις ἀγαθή καί πᾶν δώρημα τέλειον ἄνωθεν ἐστί 
καταβαῖνον ἀπό τοῦ πατρός τῶν φώτων», κατά τον άγιο Ιάκωβο τον Αδελφόθεο. 
Τη νέα αυτή δωρεά την προσφέρει ο Θεός στους ανθρώπους μέσω της επιστήμης, 
η οποία εξελίσσεται με τη χάρη και τον φωτισμό του Θεού ως ανακάλυψη νέων 



μεθόδων διαγνώσεως και θεραπείας των ασθενειών, αλλά και μέσω των θαυμάτων 
που επιτελούν εκείνοι στους οποίους δίδει τη χάρη του για να ανακουφίζουν τους 
πόνους των ανθρώπων.

Σε αυτή τη δωρεά της θεραπείας των ανθρωπίνων ασθενειών καλεί ο Θεός και 
τους ανθρώπους να συμπράξουν, δίδοντάς τους την ευκαιρία να διακονήσουν τους 
αδελφούς τους, και μάλιστα τους «εν ασθενείαις κατακειμένους», και να 
αποδείξουν την αγάπη την οποία μας δίδαξε ο ίδιος με την παραβολή του καλού 
Σαμαρείτου.

Άλλοτε καλεί να συμπράξουν αυτοί που είναι κατάλληλοι και επιθυμούν να 
διακονήσουν ως ιατροί, χρησιμοποιώντας την επιστήμη. Άλλοτε καλεί να 
συμπράξουν εκείνοι οι οποίοι διαθέτουν πίστη και καθαρότητα καρδίας και βίου 
και είναι δεκτικοί της θείας χάριτος, ως αγωγοί διά των οποίων μεταδίδεται η 
χάρη του στους ανθρώπους, κατά την υπόσχεση του Κυρίου μας ότι «ὁ πιστεύων 
εἰς ἐμέ τά ἔργα ἅ ἐγώ ποιῶ κἀκεῖνος ποιήσει καί μείζονα τούτων ποιήσει». Και 
άλλοτε πάλι προσφέρει ο Θεός σε κάποιους ανθρώπους διπλή τη χάρη, ώστε να 
θεραπεύουν τους αδελφούς τους και με την επιστήμη και με τη χάρη των 
θαυμάτων.

Στην τελευταία αυτή κατηγορία, την πιο προνομιούχο, θα μπορούσαμε να πούμε, 
ανήκουν και οι δύο άγιοι Ανάργυροι ιατροί, οι άγιοι Κύρος και Ιωάννης, τους 
οποίους εορτάζει η Εκκλησία μας και τιμά ως προστάτες ο Ιατρικός και 
Οδοντιατρικός Σύλλογος του Νομού Ημαθίας, όλοι εσείς, οι οποίοι ήλθατε σήμερα 
για να τους τιμήσετε και για να επικαλεσθείτε τις πρεσβείες και τη βοήθειά τους, 
και για σας προσωπικά και για το λειτούργημα το οποίο ασκείτε, θεραπεύοντας 
όλους εμάς.

Οι άγιοι, λοιπόν, Κύρος και Ιωάννης είχαν διπλή τη χάρη και τη δωρεά του Θεού. 
Είχαν το προνόμιο να έχουν εντρυφήσει στην ιατρική επιστήμη και να είναι άριστοι 
γνώστες της, ώστε οι άνθρωποι της εποχής τους να προστρέχουν σ’ αυτούς και να 
λαμβάνουν τη θεραπεία και την ίαση.

Είχαν όμως και τη χάρη του Θεού, ώστε, όταν η ανθρώπινη επιστήμη δεν 
επαρκούσε για να θεραπεύσουν τους αδελφούς τους, να τους θεραπεύουν με τα 
θαύματα που επιτελούσαν διά της χάριτος του Θεού. Έχοντας μάλιστα συναίσθηση 
της δωρεάς του Θεού, της οποίας θεωρούσαν τους εαυτούς τους μόνο 
διαχειριστές, προσέφεραν και αυτοί τη θεραπεία δωρεάν, ώστε να αποκαλούνται 
Ανάργυροι και να συγκαταριθμούνται από την Εκκλησία μας στη χορεία των αγίων 
Αναργύρων.



Τις θεραπείες αυτές συνεχίζουν μάλιστα να μας τις προσφέρουν διά των θαυμάτων 
τους αλλά και διά των πρεσβειών τους, με τις οποίες και θεραπεύουν όσους το 
ζητούν αλλά και ενισχύουν τους συναδέλφους τους ιατρούς και οδοντιάτρους, οι 
οποίοι αγωνίζονται στον κόσμο για να θεραπεύουν τις ασθένειες των ανθρώπων.

Ας τους επικαλούμεθα, λοιπόν, όλοι και ιδιαιτέρως οι ιατροί και οι οδοντίατροι, οι 
οποίοι τους έχουν προστάτες, για να έχουμε πάντοτε τη χάρη και την ευλογία των 
αγίων Αναργύρων Κύρου και Ιωάννου.
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